
Belastingtips over aftrekbare kosten 

1. Te verdelen aftrekposten voor fiscale partners 

Fiscale partners kunnen verschillende aftrekposten onderling verdelen, bijvoorbeeld 

specifieke zorgkosten (ziektekosten), aftrekbare giften, partneralimentatie en aftrekposten 

eigen woning. 

2. Aftrekbare ziektekosten 

Bepaalde ziektekosten kunt u aftrekken. Dat zijn kosten die buiten uw eigen risico vallen en 

die u niet vergoed krijgt of waarvoor u geen recht heeft op vergoeding van uw 

zorgverzekeraar. Denk hierbij aan niet-vergoede kosten voor voorgeschreven medicijnen, de 

tandarts, een gehoorapparaat, woningaanpassingen op medisch voorschrift en fysiotherapie. 

Vergeet daarnaast ook niet de kosten voor vervoer naar de arts, uitgaven voor extra 

gezinshulp en dieetkosten op medisch voorschrift. Ook uitgaven voor regelmatig 

ziekenbezoek aan huisgenoten die elders verblijven, kunt u aftrekken.  

Let op: Er geldt een inkomensafhankelijke drempel waar uw ziektekosten overheen moeten 

gaan, om in aanmerking te komen voor aftrek. U mag de ziektekosten alleen aftrekken in het 

jaar dat u deze heeft betaald. Kijk voor meer informatie op belastingdienst.nl. 

3. Aftrekposten eigen woning 

Als u een eigen woning bezit, kunt u profiteren van bepaalde aftrekposten. Zoals de rente over 

de schuld, boeterente, advieskosten en taxatiekosten. De eigen woning is in veel aangiften 

inkomstenbelasting de belangrijkste aftrekpost. Het loont dan ook om nauwkeurig alle 

mogelijke aftrekposten te bekijken. Op belastingdienst.nl vindt u hiervan een overzicht. Als u 

uw eigen woning na 28 oktober 2012 heeft verkocht en daardoor een restschuld heeft, kunt u 

de rente over die restschuld aftrekken gedurende maximaal 10 jaar nadat de schuld is 

ontstaan. 

4. Gescheiden? 

Partneralimentatiekosten, kosten voor levensonderhoud van kinderen en advocaat- en 

proceskosten zijn vaak aftrekbaar. Laat u hierover goed voorlichten of kijk op 

belastingdienst.nl. 

5. Giften 

Heeft u een of meer giften gedaan aan goede doelen? Dan kunt u deze aftrekken als het 

betreffende goede doel is geregistreerd als ANBI (algemeen nut beogende instelling). Op 

belastingdienst.nl kunt u nagaan of dit het geval is. De hoogte van de gift moet minimaal 1% 

(met een minimum van € 60) van uw drempelinkomen zijn om voor aftrek in aanmerking te 

komen. U kunt echter niet meer dan 10% van uw drempelinkomen aftrekken. Heeft u een gift 

gedaan aan een culturele algemeen nut beogende instelling (ANBI)? Dan mag u deze gift 

verhogen met 25%, wanneer u uw aftrekpost berekent. Voor deze verhoging geldt een 
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maximum van € 1.250. Voor periodieke giften aan ANBI’s die u minimaal vijf jaar achtereen 

doet, geldt geen drempel en geen maximum mits dit is overeengekomen in een notariële akte. 

Diverse belastingtips 

1. Verhuisregeling 

Heeft u tijdelijk 2 woningen, bijvoorbeeld door de koop van een nieuwe woning terwijl de 

oude woning nog niet verkocht is? U heeft dan onder voorwaarden mogelijk recht op rente 

aftrek voor beide woningen. Voor de woning waarin u niet meer woont geeft u vanaf het 

moment dat u verhuisd bent een eigen woningforfait aan van € 0. Tot het moment van 

verhuizen geeft u over de nieuwe woning een eigen woning forfait aan van € 0. De 

verhuisdatum is geldend voor welke woning u het eigen woning forfait aangeeft. De 

verhuisregeling is voor het jaar 2013 met 1 jaar verlengd. 

2. Toeslagen aanvragen 

Misschien heeft u zonder het te weten recht op toeslagen. Voor het jaar 2013 kunt u deze nog 

tot 1 september 2014 met terugwerkende kracht aanvragen. Op www.toeslagen.nl kunt u 

bekijken of u recht heeft op toeslagen. Heeft u kinderen van 18 jaar of ouder, dan hebben deze 

mogelijk recht op zorgtoeslag. 

3. Vakantiewerk van uw kinderen 

Heeft uw kind in 2013 gewerkt, bijvoorbeeld in de vakantie of de weekenden? Dan heeft uw 

kind mogelijk recht op belastingteruggave. 

4. Lening bij BV of ouders voor eigen woning 

Heeft u in 2013 een nieuwe lening voor de eigen woning afgesloten bij uw eigen BV of 

binnen uw familieverband? Dan bent u voor nieuwe overeenkomsten sinds 2013 verplicht om 

deze lening aan te melden bij de belastingdienst. Meldt u de lening niet aan dan heeft u geen 

recht op rente aftrek over deze lening. U dient onder andere aan te geven van wie u heeft 

geleend, het rente percentage en de eventuele aflossing die u betaalt, de looptijd van de 

lening. Voor alle gegevens die u moet doorgeven klik hier. 

5. Lijfrente 

Betaalt u een premie voor een lijfrente verzekering of legt u geld in op een lijfrente 

bankspaarrekening dan is deze inleg mogelijk aftrekbaar. U dient een berekening te maken ten 

aanzien van de eventuele jaarruimte en of inhaalruimte om te bepalen of de lijfrente inleg 

aftrekbaar is. Alleen als de inleg valt in de jaarruimte of inhaalruimte en de premie is betaald 

in het jaar 2013 dan is de inleg aftrekbaar. 

 

http://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/prive/woning/eigenwoningforfait/verschillende_woningen_in_het_jaar/verschillende_eigen_woningen_in_het_jaar_verhuizing
http://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/prive/woning/tijdelijk_2_woningen/
http://www.toeslagen.nl/
http://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/themaoverstijgend/rekenhulpen/krijg_je_geld_terug
http://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/prive/woning/uw_hypotheek_of_lening/nieuwe_regels_voor_hypotheek_leningen_2013/lening_eigen_woning/lening_eigen_woning_bij_familie_uw_bv_of_buitenlandse_bank


6. Welke gegevens heeft u minimaal nodig? 

Voor uw aangifte heeft u minimaal de volgende gegevens nodig:  

 Jaaropgave(s) van uw werkgever(s) / uitkeringsinstantie / pensioenuitvoerder(s) en die 

van uw partner 

 Overzicht ziektekosten 

 Overzicht betaalde / ontvangen alimentatie 

 Overzicht ontvangen toeslagen 

 Ontvangen voorlopige aanslagen 

 Overzicht betaalde lijfrentes 

 Saldi bankrekeningen, spaarrekeningen, beleggingsrekeningen welke niet voor de 

aflossing op de hypotheek gebruikt worden 

 Overzicht niet vrijgestelde kapitaal verzekeringen 

 Overzicht tweede woning en overige vermogensbestanddelen 

Voor huiseigenaren:  

 Jaaropgave hypotheekverstrekker 

 WOZ beschikking eigen woning 

 Notaris afrekening indien nieuwe woning is aangekocht, de lening is verhoogd voor 

bijvoorbeeld verbouwing of als de woning opnieuw is gefinancierd. 

Bovenstaande lijst is niet uitputtend, maar geeft u in ieder geval een overzicht van de 

belangrijke documenten die u voor uw aangifte nodig heeft. 
 


